

中方已在世贸组织起诉美“对等关税”措施

据新华社北京电 商务部新闻发言人4日表示,美东时间4月2日,美方宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴征收“对等关税”,中方已在世贸组织争端解决机制起诉。

发言人表示,美方征收所谓“对等关税”,严重违反世贸组织规则,严重损害世贸组织成员正当合法权益,严重破坏以规则为基础的多边贸易体制和国际经贸秩序,是典型的单边霸凌做法,危害全球经贸秩序稳定。中方对此坚决反对。

发言人说,中方始终是国际经贸秩序的坚定捍卫者和多边贸易体制的坚定支持者。我们敦促

美方立即纠正错误做法,取消单边关税措施。

又讯 商务部新闻发言人4日表示,为维护国家安全和利益,履行防扩散等国际义务,根据《中华人民共和国出口管制法》和《中华人民共和国两用物项出口管制条例》等法律法规有关规定,商务部发布公告决定将16家美国实体列入出口管制管控名单,禁止对其出口两用物项。这些实体存在可能危害中国国家安全和利益的行为,任何出口经营者不得违反上述规定。

又讯 不可靠实体清单工作机制4日发布公告,决定将斯凯迪奥公司等11家实体列入不可靠实

体清单。并采取以下处理措施:禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动;禁止上述企业在中国境内新增投资。公告自公布之日起实施。

商务部新闻发言人当日对此回应称,近年来,斯凯迪奥公司、BRINC无人机公司等11家公司不顾中方强烈反对,与台开展所谓军事技术合作,严重损害中国国家主权、安全和发展利益。中方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反外国制裁法》等法律,依据《不可靠实体清单规定》第二条等规定,依法追究其不法责任。

国内

“中国教师”服务平台上线

据新华社电 教育部近日上线“中国教师”服务平台及移动端“中国教师”小程序,为全国各级各类学校教师提供教师政策资讯、教师培训查询、惠师服务、电子工作证照等多元化服务。

据悉,“中国教师”服务平台是国家智慧教育公共服务平台重要组成部分,教师可在电脑端便捷获取政策资讯、教师培训查询、惠师服务等基础服务。移动端“中国教师”小程序在电脑端功能基础上深化拓展,进一步集成电子工作证、职业生涯发展、地方特色应用等功能,丰富惠师服务,强化应用驱动,不断提升服务效率和服务质量。

施雨岑

健康讲座带货? 国家卫健委提示不要轻信

据新华社北京电 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长胡强强日前提示,经常在线上社交平台或线下举办的所谓“健康讲座”“知识分享”等,过程中掺杂商品介绍和推销,或者引导公众添加私信、加入群聊咨询的,通常是伪科普、真带货,大家不要轻信。

胡强强表示,如果发现健康科普方面的谣言或错误信息,公众可以登录国家卫生健康委官方网站的辟谣平台进行举报或查证。

据了解,针对互联网上一些健康科普的乱象,国家卫生健康委一方面加强辟谣,另一方面通过“时令节气与健康”系列新闻发布会、国家健康科普资源库新媒体账号等渠道,持续加强优质健康科普供给。董瑞丰



海棠盛开催热“春日经济”

3日,人们在天津市五大道风景区游览赏花。近日,天津市和平区五大道风景区的海棠绽放,吸引人们前来赏花拍照。为进一步激活“春日经济”,天津市和平区于3日至13日举办第三届五大道海棠花节。活动期间,将以五大道为主会场,在公园、洋楼、街角、街道举行上百场文化演艺,构建“步步有景、处处入戏”的沉浸式体验,为市民游客奉上一场春日文旅盛宴。

新华社发

国际



以军对加沙攻势进入“新阶段”

3日,巴勒斯坦人在以军要求下从加沙城东部的一处街区撤离,前往加沙城西部地区。

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林3日在新闻发布会上说,以军对加沙地带的军事进攻已进入“新阶段”。戴弗林说,以军自3月18日恢复在加沙地带的军事行动以来已发动600多次袭击,打死250多人。

新华社发

欧洲议会国际贸易委员会主席: 或针对美科技巨头采取反制措施

据新华社布鲁塞尔电 欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格3日在法国斯特拉斯堡举行的欧洲议会全会期间召开发布会表示,如果美欧关税冲突升级,可能考虑针对美国科技巨头采取反制措施。

朗格表示,欧盟已讨论了反胁迫工具,“这是我们采取的最强有力措施之一”。这一“最强大武器”已“摆在桌面上”。

根据2023年年底正式生效的欧盟反胁迫工具,欧盟将对试图以经济压力胁迫成员国改变政策的第三国采取报复措施。该工具提供了更广泛的反制选项,欧盟不仅可对商品加征关税,还可限制第三国公司参与公共采购项目,或对服务贸易和投资设限。张兆卿

赴美加拿大游客数量急剧减少

据新华社华盛顿电 据美国媒体3日报道,美国政府针对加拿大的关税政策以及主权威胁在加拿大引发广泛不满,赴美加拿大游客数量正急剧减少。

《华盛顿邮报》援引旅游行业分析公司旅游经济学公司的数据报道,今年前往美国的加拿大游客数量预计比去年减少400万人,降幅约20%,这将带来约43亿美元的损失。

报道说,加拿大是美国最大国际游客来源国。据美国旅游协会估计,每年约有2000万加拿大人前往美国,带来超过200亿美元的消费收入,加利福尼亚州、佛罗里达州等都是加拿大游客热门目的地。今年以来,加拿大游客数量暴跌,机票和酒店预订量下降,航空公司也在缩减加拿大飞往美国的航班数量。

体育

郑钦文晋级WTA500 查尔斯顿站八强

据新华社华盛顿电 在3日进行的女子网球协会(WTA)500查尔斯顿站第三轮中,3号种子、中国球员郑钦文以6:3、3:6和6:3击败13号种子、比利时球员梅尔滕斯,晋级八强。

“这场比赛打了两个半小时,而且我在第二盘确实有些注意力不集中。今天的天气非常潮湿和闷热,在这种环境下自始至终保持专注真的很困难,很开心我能赢下这场比赛。”郑钦文赛后说。

郑钦文表示,当天的决胜盘并不轻松。“开局我就0:2落后,之后我告诉自己必须打得更有侵略性,找回自己的节奏,在场上提高专注度。这是场意志品质的较量,在这种天气条件下对双方都不容易。”郑钦文说。

郑钦文在四分之一决赛对阵9号种子、俄罗斯球员亚历山德洛娃。

“00后”生日当天夺冠 中国队取得射击世界杯开门红

据新华社南京电 国际射联官网消息,2025年射击世界杯阿根廷站当地时间3日拉开战幕,23岁的胡凯在自己的生日当天勇夺男子10米气手枪金牌,为中国队取得开门红。

当地时间3日进行的男子10米气手枪比赛共有5位中国队选手参加。资格赛中,谢瑜和胡凯发挥出色,两人均打出587环的成绩,排名第二和第三。根据规则,巴黎奥运会该项目冠军谢瑜是使用RPO名额参赛,只能参加资格赛阶段,因此最终中国队只有胡凯一人晋级决赛。

3日是胡凯的23岁生日,决赛中他一路领先,完全没有给对手们任何机会,最终以244.7环夺冠。

王恒志



F1日本大奖赛举行练习赛

4日,迈凯伦车队澳大利亚车手皮亚斯特里在练习赛中。当日,世界一级方程式赛车锦标赛(F1)日本大奖赛练习赛在日本铃鹿赛道举行。

新华社发